

# 中国共产党中牟县第十三次代表大会开幕 以人民为中心 推动高质量发展

9月8日上午,全县人民瞩目的中国共产党中牟县第十三次代表大会在县委党校报告厅开幕。

大会主席团常务委员会委员潘开名、刘利、邢留印、曹可艳、任莉、姬贤杰、耿志国、王海玲、李长松、赵启恒在主席台前排就座。县领导方本选、孙梅在主席台就座。大会主席团成员在主席台就座。郑州市委第六督导组有关负责人到会指导。列席人员和受邀请人员在分会场通过视频会议方式参会。会议应到代表329人,实到317人,符合规定人数。会议由中牟县委副书记、代县长刘利主持。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 刘亚峰 文/图



## 今后五年 统筹推进“五位一体”总体布局

报告指出,今后五年,全县工作的指导思想是:深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、融入新发展格局,抢抓黄河流域生态保护和高质量发展、郑开同城化发展、郑州国家中心城市建设等战略机遇,聚焦2035年基本建成“两化五强”现代化国家中心城市东部新城的远景目标,坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,以推动高质量发展为主题,以改革开放创新为根本动力,着力打造全省融合发展先行区、对外开放示范区、创新驱动引领区和全国重要的先进制造业基地、现代服务业基地,奋战“十四五”,再创新辉煌,为早日建成现代化国家中心城市东部新城奠定坚实基础。

今后五年,全县经济社会的发展目标是:地区生产总值年均增长8.5%,固定资产投资年均增长12%,全社会研发经费投入强度达到2%,城镇化率达到70%。

会议强调,全县上下要坚定高质量发展方向,努力实现现代化国家中心城市东部新城建设新突破这个目标,必须拿出“开局就是决战、起步就是冲刺”的精神状态和奋斗姿态,纵深发力、持续求进,努力构建现代产业体系,发展质量实现更大突破;统筹一体融合发展,城乡建设实现更大突破;加快农业农村现代化,乡村振兴实现更大突破;深化创新改革开放,活力动能实现更大突破;坚定践行“两山理念”,环境质量实现更大突破;始终坚持人民至上,生活品质实现更大突破;树牢法治思维方式,治理能力实现更大突破。报告着重阐述了实现上述奋斗目标的工作重点和举措。

## 过去五年 全县发展成就振奋人心

在热烈的掌声中,中牟县委书记潘开名代表中国共产党中牟县第十二届委员会向大会作了题为《牢记使命 争先突破 为早日建成现代化国家中心城市东部新城而努力奋斗》的报告。

报告共分为四部分,一是回首过去五年,全县发展步伐稳健有力,发展成就振奋人心。二是展望未来五年,全县发展机遇千载难逢,发展目标催人奋进。三是坚定高质量发展方向,努力实现现代化国家中心城市东部新城建设新突破。四是持续转变作风,营造加快新时代中牟发展的干事创业氛围。

潘开名在报告中总结回顾了中牟县第十二次党代会以来五年的工作。五年

来,在省委、市委的正确领导下,十二届县委团结带领全县党员干部和人民群众,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记视察河南及郑州重要讲话精神,履职尽责、主动作为,攻坚克难、锐意进取,圆满完成了十二次党代会确定的各项目标任务。五年来,全县坚持以稳求进、以进促稳,综合实力实现新跃升;坚持创新驱动、开放带动,高质量发展集聚新动能;坚持统筹兼顾、协调推进,城乡全域展现新面貌;坚持生态优先、绿色发展,环境保护彰显新作为;坚持以人为本、共建共享,民生福祉得到新改善;坚持法治引领、三治融合,治理效能迈上新台阶;坚持管党治党、全面从严治党,干部队伍焕发新活力。

## 持续加强党的政治建设

会议强调,要持续转变作风,营造加快新时代中牟发展的干事创业氛围。加快现代化国家中心城市东部新城建设,关键在党,核心在人。各级党组织要聚焦党建主业、强化党建保障,不断提高党总揽全局、协调各方的领导核心作用。要持续加强党的政治建设、

夯实党的基层基础、锻造党的干部队伍、传承党的优良作风、严肃党的纪律规矩。

大会以书面形式印发了《中共中牟县第十二届纪律检查委员会工作报告》《关于全县党费收缴、使用和管理情况的报告》,提请各代表团讨论审议。

## 高质量推进美丽乡村精品村建设

做好内河防汛规划 加强农田排水系统建设



本报讯 9月4日下午,中牟县召开农业防灾减灾暨“三农”重点工作汇报会,县领导潘开名、刘利、邢留印、任莉、赵启恒、张振中参加会议。

会议听取了全县农田排涝、农村危房改造、农业防灾减灾、农业农村灾后恢复重建工作,以及防止因灾返贫致贫、美丽乡村精品村建设、农村人居环境整治工作,“四水共治”、“河湖清四乱”、河道采砂整治工作的汇报。与会领导就各项工作提出具体意见和建议。

会议指出,农村灾后重建工作是当前工作的重中之重,要加快危房排查,在时间节点内完成危房改造重建工作;要全力以赴,统筹协调,结合实际,加快受涝农田排水工作;要加快各项救助补贴

资金的发放,关注困难群体,帮助他们尽快渡过难关。

会议要求,要从根本上解决农村垃圾“三清零”工作,建立健全长效化和常态化工作机制,加快完成各项工作任务;要加强沟通协调,压实责任,分清任务,高质量快速推进美丽乡村精品村建设;要高度重视“四水共治”“清四乱”等工作,提高政治站位,组建专班,建立长效管理机制。

会议强调,要吸取教训,提前做好内河防汛规划,找到各项工作的薄弱环节,根据今年雨情拿出统筹方案,加强农田排水系统建设,确保今年各项工作任务按照要求尽快完成。

记者 张朝晖 通讯员 刘东袁 文/图

## 中牟县召开招商引资工作汇报会

### 全面科学创新招商引资体制机制

本报讯 9月5日上午,中牟县召开招商引资工作汇报会,县领导潘开名、刘利、姬贤杰、张振中、李一参加会议。

会议听取了县商务局和各园区对招商引资工作开展情况以及下一步打算的汇报,并就相关问题进行了讨论。

会议要求,要坚持质量为上,做到高端取向、质量取胜,实现经济效益、社会效益、生态效益相统一;要紧盯项目任

务,加大招商力度,不断优化营商环境,全方位、多渠道打造最优产业配套;要坚持问题导向、目标导向,列出问题清单,实地考察调研,确保完成今年目标任务;要坚持创新为要,全面创新招商引资管理体制、运行机制、招商方式、考核办法,不断开创全县招商引资工作新局面。

记者 张朝晖 通讯员 梁婷婷

## 中牟县组织收听收看全市防汛视频调度会议

### 全面排查隐患 确保群众生命安全

本报讯 9月3日晚上,中牟县组织收听收看全市防汛视频调度会议,县领导潘开名、任莉、耿志国、王秀良在县分会场收看会议实况。

会议要求,各级各部门全体党员干部要迅速深入一线,拉网式排查隐患险情,一旦发现问题,必须果断处置,确保群众安全;要继续保持应急状态,加强应急值守,切实落实避险措施,紧盯险工险段、桥涵隧道等重点部位,做好巡查的同时注意自身安全;要抓好值班值守,严格执行24小时带班值班制度,提高信息报送时效,确保险情灾情处置及时。

视频会议后,县委书记潘开名对防汛工作进行安排部署。会议强调,要严格管控

危旧房屋,加快重建修缮进度,采取过硬措施,严防次生灾害尤其是安全事故的发生;要加大河流区域的巡查力度,做好应急抢险准备工作,巡查的同时注意自身安全防范;公安系统要增加贾鲁河的巡逻人员,及时劝离河边垂钓捕鱼者;要及时发布预警信息,让群众及时了解雨情汛情;相关部门要做好景区防疫和防汛工作的督导,完善应急预案,细化措施,保证景区人员的安全;要严格管控排查出的风险点,完善相应机制,落实各项管控措施;各行业部门和乡镇办要高度重视,担起安全生产的责任,全面排查隐患,确保群众生命安全。

记者 张朝晖 中牟时报 徐少杰 通讯员 冉雪锦